. YPABHEHUS,, COOEPXALLIVE
10 nEPEMEHHYIO Nog 3HAKOM
MOoAyns

10.1. OnpepenexHne moayna Yicna

Moaynem (abcomoTHON BeMYMHON) YKCIa @ Ha3bIBaeTCA YHC-
JIO G, ec/Ii OHO HEeOTPUIATENIbHO, U ITPOTUBOIIONONKHOE EMY YHCJIO,
‘eCJIH @ OTpHI@TENbHO: ja|=a, eciu a20 u |a|=-a, ecau a<0.

TeoMeTpHHeCKHil CMBICT MOMYJA. F3=3 [3=3
Moaynp 4ucia — 3TO paccTosiHUe OT —F———>
Havaja OTCYeTa 0 TOUKK Ha KOOPIM- -3 0 3 *
HaTHOW fpaMoit, cooTBeTCTBYOUIEN Puc. 10.1

atoMy uucay (puc. 10.1)

Caoiicra Mmoayas

la|=0; (10.1) la+b|<|a|+|b]; (10.5)

laf* = a?; (10.2) |la—b]2|al-b]; (10.6)

lab| =alld]; (10.3) x|[<ae-asx<a;  (10.7)
>a,

‘%b;%; (10.4) |¥|>a @[; bl (10.8)

10.2. Packpbitne mogyns

1. Eciu o 3HaKOM MOMYJisl MOJIOKUTEIbHAS BEJIMYMHA, TO MO-
LyJIb IPOCTO OITYCKAEM.

Hanpumep, I\/E— 1] =2-1.

2. Ecnu niofi 3HAaKOM MOZYJISA OTPULATEIbHAS BEJWYHHA, TO MOLY b
OITyCKaeM U MeHseM 3HaK BBIPasKEHHMsI, CTOSIIIETO IO MOMYIEM.

Hanpunep, |1—\/§| =—1+2.

3. Eciiu oz 3HaKOM MOJYJIst IepeMeHHast BEJIMYMHA, TO TIPUMEUsI-

€M MEeTOZ fPOMEXYTKOB.
Hanpunep, paccmotpuM soipaxenue |x —1|. Hailnem nynu dynk-

I[1H, CTOsIIEH TIOJT 3HAKOM MOAY/ist: X =1. PaccMOTpUM NpoMexyTKH
(=oo; 1], (1 +o0) M pacKpoeM MOMLYJIb HA KX IOM U3 HHX:
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1) eciu xe (—oo; 1], 10 | ~1|=1-x;
2)ecmn xe(l; +e0), 10 [x—1|=x-1.

10.3. MeTopabl pelueHni ypasHeHU R

1. Ecim ypasuenne umeet sug | f(x)|=g(x) u g(x)20, 10
x) = g(x),
(x)|= g(x) <=> [ /(
lf X )I g( ) f(f) — —g(x).
2. Ecnu ypaBHeHMe COAEPKUT HECKOJBKO MOAYJeH, Harpumep,
nmeet BuA | fi(x)| 2] /(%)= g(x) , To npuMeHsieM METOX HHTEPBAJIOB:
1) Haxonum Hyu GYHKIMH, CTOSINEX HOZA 3HAKOM MOJYJIs, pelias
ypaBreHus fj(x)=0 u f(x)=0;
2) nanocum Hynu dynkumii Ha O/]3 ypasHenusy,
3) packpbIBaeM MOJyJIM Ha KaX/(OM POMEKYTKE;
4) permaeM nosy4eHHBIE YPABHEHUS;
5) mpou3BOIMM 0TOOP KOPHEH Ha KaX/IOM NTPOMEXYTKE, OCTABIISL
KOPHH, IIPUHATIEeXAIINAE PACCMAaTPUBAEMOMY IPOMEXKY TKY.

TecT ang nposepky TeOPETUHECKUX 3HAHUN
Yxaxncume npasunvnviii sapuanm omeema (1-2):

1. Moxyem 4uciia a Ha3bIBaeTCSL:
1) wucno a, ecniu a=0;

2) uncno —a, ecnu a<0;

3) uucno a, ecnu a<(;

4) aucno —a, ecnu a 20;

5) uncno a, ecnin a>0 uyucno —a, ecan a<0.

2. CsoiicTBa MOLYNS:
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1) |a]>0; 2) |al20;
3) |a|2=a2; 4) |a|3=a3;
5) |x|£a@{;§fg; 6) |x|$a@[;;_a(’l;

7) leZa@[;ia’

x2a
8) |x|.>_a4:>{xs_;l.



Yemanosume coomeemcmsue:

3. PackpriTue Moayssa

YCJIIOBUE PE3VYJIBGTAT
1) la-b|, a>b; a) a-b;
2) la-b|, a<b; 6) a+b;

3) la-b|,a>0,b>0;, B)b-a;
4) la+b|,a>0,b6>0. 1) -a-b;

n) ecna a>b,10 a-b,
ecmn a<b,T10 b—a;

e)ecan a>b, 10 b-a,
ecan a<b,10 a-b.

Yemanosume npasurvryo nocnedosamensHocmy:

4. Ecin ypasrenne umeet Bua |f;(x)| ] f,(x)| = g(x) , 10:

a) HaXOAUM HyNH QYHKUUH MTOX 3HAKAMU MOJTyJI€it;

6) pacKpbHIBaEM MOJIYJiM Ha KaXKIOM [TPOMEXKYTKE;

B) peliaeM ypaBHEHUS Ha HPOMEXYTKAX;

r) HaHocuM HynHu dyakunit fi(x) u fo(x) na O3 ypaBHenus;

JT) IPOU3BO/IMM OTOOP KOPHER Ha KAXK/IOM IIPOMEXKYTKE, OCTABJISIS
KOPHH, IPUHA/UIEKALTUE PACCMATPUBAEMOMY IIPOMEXKYTKY.

~ Omeemvi

Howmep 3aganys 1 2 3 4
[Tpasumewbuit 5 | 2,357 [1-22-83-14-6| ar16 81
Ba‘pI/IaHT OTBETa

Mpumepsl

ITpumep 1. Haiinure kBanpat npousBeieHus KOpHeH ypaBHeHMsI
x°+|x|-20=0.

Pewenue. Yautsisas, uto x° = le2 , YPaBHEHHME 3alIMIIEM B BUJE:
|x[* +]2| =20 =0.

ITo Teopeme Buera nonyynm |x|=4, Torna x =+4 u |x|=-5, Torna

x € . HalineM KBapaT IpOU3BeAeHU KOPHEN ypaBHEHUS:

(—4-4)" =256.

Omseem: 256.
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IIpumep 2. Haiiaure npoussefieHne KOpHeH ypaBHEHU
|z ++/5| = /5| ~3|.

Pewenue. YanToisas, 410 06€ YaCTH ypaBHEHUS MOTOXKUTENbHb! U

Ial2 =a?, 3anumem:

(e +~3)" =(VBlr 3|, (x++5) =5(x V5,
22+ 25x+5-5x2 +1045x-25=0, 4x°>~125x+20=0,

x*—3J5x+5=0, orkysna 1m0 Teopeme Bueta x;-x,=5.
Omeem: 5.

Hpumep 3. Peurute ypasrenue ||x —5|-5|-5| =
Pewenue. Pemaa naHuoe ypasHenue, OyIiem OMHUTH, YTO YpaB-
Henue |f(x)|=a opu a2( paBHOCHIBHO COBOKYITHOCTH yPaBHEHHUH

f(x)=au f(x)=-a,anpu a<0 pewennit He UMeeT.

MNockombky mpaBas 4acth ypaBHeHus ||x —5|-5|-5|=5 nomoxwu-
TEbHA, TO, OHO PABHOCUIBHO COBOKYITHOCTH yPaBHEHHMA:

‘ -5|-5=10

|x=5]-5|-5=5, ["x 5-5]=10, x ’
= o ljlx-5-5=-10,

[]]x 5-5|-5=-5 |l —5|-5|=0 x_5i_5:0;
_El_1z x~5=15, Tx =20,
A’ x~5=5, x =10,
x~5=-5 L x=0.

|x —35|=

Omeem: {-10; 0; 10; 20} .

Ilpumep 4. Halinute MOZYb Pa3HOCTH KBaJ[PaTOB KOPHEH ypaBHe-
HUA 'xz —4x-2| =4x+18.
Pewenue. YpaBHenue uMeeT peliieHNe TIPHA YCJIOBUH, YTO
4x+1820 nan x>-3,6.
3aMeHuM jlaHHOe ypaBHEHHEe COBOKYTHOCTBIO yPaBHEHMH
[xz—4x—2=4x+18, @[xzz—s;x—zozo, @[x ;-2,
x°—dx-2=-4x-18; x°=-16; x=10.
Haitnem Moy 1b pa3sHOCTH KBaXpaToOB KOPHell ypaBHEeHUS:
|oet — 3| =|4—100]=96.
Omsem: 96 .
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Ipumep 5. Pemute ypapuenne |x —6|—|x +4/=10.

Pewenue. Hatinem Hynu QyHKIHE, 3aHCAHHBIX [T0Ji 3HAKAMM MO~
nynet, pemad ypasHeHus x—6=0, orkyma x =6 u x+4=0, oTkyna
x=—4,

Hanecem uncia —4 u 6 Ha KoopAUHAT- t +
HyI0 npsamyio (puc. 10.2). Paccmorpum -4 6
HOJTyYeHHble TIPOMEXKYTKUA U PACKPOEM Puc. 10.2
MOZYJIM Ha K&XKTOM U3 HUX.

1. Ha mpoMesxytre (—oo; —4] ypasuenue |x —6|—|x +4]=10 npumer
B —x+6+x+4=10 unu 10=10. Cnegosatensno, mobdoe 4UCIIO,

IpUHA/UIEXAIEe IPOMEXKYTKY (—o; —4], ABIseTCA peleHueM ypas-
HEHHU.
2. Ha npomexyTtke (—4; 6] nonyuum —x+6-x-4=10, -2x=8,

Ry

x =—4 . [ToCKOJIBKY YHCIIO —4 He NIPUHAJIEXUT IPOMEXKYTKY (—4; 6],
TO OHO He ABJISETCA pellleHreM YPABHEHMS HA 3TOM NMPOMEXKYTKe.
3. Ha mnpomexytke (6;+c0) momyuum x—6-x-4=10, wiu

~10=10. CanenosarenbHo xe .
Omeem: (—eo; —4].
4—|2x +1]-|3—2x| -0

Va2 ~5x-6
Pewenue. 3anumem O3 ypaBHeHus:

% —5x—6>0 6 xe (—o0; 1)U (6; +o0) (puc. 10.3).

IIpumep 6. Pemnte ypasHenue

+ - +
—0 o > O © —
-1 6 x -1 6 x
Puc. 10.3 Puc. 104

Pemum ypaBHenue MeTonom untepBaioB. Hatimem Hysu dysaxunii
HOJ 3HaKaMU MONyJlel, pemias ypasienus 2x +1=0, otkyna x =-0,5
u 3-2x =0, otkyna x =1,5. [Tockonbky uucia —0,5 u 1,5 He npuna-
a7exat obJacTy JOMYCTUMBIX 3HayeHUH ypasHeHus (puc. 10.4), o
penIM ypaBHEHHE Ha JABYX MPOMEXYTKax: (—oo; —1) u (6; +e0).

1. Ecm  xe(—s —1), ToO = ypaBHeHWE TIPUMET  BHUA
—2x-142x-3-4=0 wm -8=0, cnenosatenpho x e J.

2. Ecnmn x€(6; +o0), TO ypaBHeHUe NpuMeT BuA 2x+1—2x+3—
—4=0 nnn 0=0, crenosatensio x e (6; +0).

Omeem: (6; +o0).
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3aga4n ana caMoCTOATEeNbHOIo pewueHuna

Peminre ypasrenus (1-11):
1. —|5x—x2—6125x—x2—6. 2. |6x—-x2—7|’:x——1.

3. 2?3« +1]=1. 4 [2-[1-|xf|=1.
5. |x|+[1-x]-1=0. ‘ 6. |x+1|+|4—2x|-|x +3|+6=2x.
7. 3~ x]|=~|y~24]. . ‘;r—zz-—f—fl—-'_gz .
Jaf” +[5 -]
9. [1-2x|=v16+16x -3. 10. [3-x|+[2+x|=3 +[d—x.
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1. 4(x+1]-2)" =[1+2].

Pemure cucremsi ypasrennit (12—15):

{ {x+0,5y=3,5, , 13 {|~x|+2|—y|=3,‘
"Ny -x|=2. "13,5x+2,5y =1.

y=1-x,
14. {]y[:1+x.

{5—l2x +3y|=0,
"3y - 2x|-1=0.
16. Haiimte kBaapat pasHOCTH KOPHEH YPaBHEHHS
222 +/(-2x)* =6=0

17. Haiinure cyMmMy KOpHe# ypaBHEHUS \/S(x - 2)2 = \/(x -9)
18. Haiiaure cpenuee apudMeTHueckoe KOpHEH ypaBHEHUs

e +1P =§+17.

19. Haitzure cymmy xopHeit ypasuerus |-x|>+[1—-x|*-9=0.

ho

1

[

2

20. Haiiaure —|x|, ecu [4~x|+5x+8=0.
21. Haiinure paguoHaMbHblE KOPHU YpaBHEHMs

V3x+6 J§|x| —4
x| Vx+2 T
22. Yxaxure HanboJIbllee ieloe PeleHHe ypaBHEH S
(-2’48
x2-1] 1-x?

23. Haiigrre cyMMy DONOXKUTENBHBIX KOPHEN YPaBHEHUS

el 1= yix -1



24. Halignte npousBefieHWe BCeX OPAMHAT TOYEK IepeceyeHus

KPHBBIX |[x+y|=5 u xy  +24yx 1 =25,

Omgemui: 1. x(—o0; 2]U[3; +00). 2. {2; 3;

2

7*—“‘[17}.3. (-3 -2

=50, 52 3}, 4. {-4 -2, 0; 2; 4}. 5. xe[0;1]. 6. x22.7. x=3;
y=6. 8. {—%; %; 2}. 9. {0:3}. 10 .{-6 2}. 11. {-2-5; V5.

12. (3, 1), (g “).13. (

19’ 19

21. {—%—;1}; 22.0.23. 3. 24. 16.

KoHTponbHbIA TECT

11, 23), (1, =1).14. (0; 1).15.(

_3. _2).
2’ "3)

2)i(=4 —1:(t 1). 16. (VI3-1)'. 17. 25.18. ~1.19. 1.20. -3,

Il—x|2 +3| =|-4x| pasno

Ne Sazanus BapuaHTBI OTBETOB
nl 2
{ CyMMa KOpHe# ypaBHEHUs .
3x? +|x|-2x =0 panma 3) 6; 4) —% ;
2
5)— 5
1)(0; 10]; 2)(2 15);
. 4

o |Kopnn ypasnenns (3x)° = —:T—x 3) (=22 -10);

1 e s 0
MPHHAIJIEXAT IIPOMEXYTKY
5) (-2 5).

3 Cpentee apudMeTIIeCKOe KOpHeit g 4;2_ z)) ;; ;
ypaBHEHHsL l|x|2 + 3|+ 4x=0 pasno |5 9 5 ’
[Ipoussenenvie HANOOIBIIETO U 1) -1; 2) 0;

4 | HaMMeHbIIETO KOPHEH ypaBHEeHUsA 3) -3; 4) 6;

5) -9.
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Ne 3azanns BapuanThl orBeTOB
YnBoeHHOe MPOH3BeAeHHE 1) 0;
KOpHeH ypaBHeHUs 2) 2;

510 . m.2 o2 34
“ V34| +6x+4‘.~l| i 42+ Do
paBHO 5)—12.

DY HES

6 Ksagpat cyMMbl KopHell ypaBHeHHSA 9 3
1,5x2+|0,5x——1| =1 pasen 3) %; 4)1

5) 0.
Monyib cpentero 1) 18;
MLyJb CPeHer 223,

7 |apudMerndecKoro KopHel ypasHe- |3) 2;

: 2, 1+x+4] 4) 4;
Hua (x+4) +1_W paBeH 5) 28.

8 Uncmo kopHe# ypaBHEHUSA ég g’ i) g’
it —xf+2|-1]+1]=2 pasno 5 1 )2
Hanmenbmuit KopeHb ypaBHEHHS DE7);  2)(—45);

9 | 2|-x —6|—|x|~|r—6|]-18 =0 mpuma- |3)(-1% 6); 4)[-2 5];
JUIESKUT MPOMEXKYTKY ‘ 5) (—o; 0).
Kosnuectso nenpix 1) 3;
3HAYEHHH X, 7151 KOTOPHIX 2) 4;

10 | He BHIMONHAETCA PaBEHCTBO 3)2;
|2 =10z +16|_|of*-10x+16 g f;?
|22 —10x+24] |xff ~10x+24 '

Ecan k — KonnuecTso pas-
JIMYHBIX KOPHEH ypaBHEHHUA 1) 4,5;
P 2_g|=(—x) 2)3;

" 9 Ix +2|x] 9| (—x)7, 36
2 x; — HaubONbmHH KOPEHb ITOTO | 4) 42;
ypaBHEeHHs, TO 3HaYeHHe BBIpAKeHust | o) 1.

0,5x,% paBHO
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Ne 3ananna

BapuanTsl 0TBETOB

1) 2;

Ky6 cpenero apudmeTuueckoro 2; -3
12 |KOopHEel ypaBHEHUA 3) 27;

J-2Jaf +8x—6-(1—|x—1))=0 pasen é; ?;

Moaysb cyMMBI KOpHEH ypaBHeHU:A 1 6; 2) 16;
13 3) 28; 4) 4;

~|x~1]-(|-x|+|2-x|) =8(1-x) paBen 5) 51

Ecam (xg; yo) — pemense cucteMsr |1y {;

. L [ ly=1-271x, 2)12;
{4 |YpaBHEHMH {ly—?)XI:l 3)—12;

u 37 %y, >2 , To 3Havenne 4) 22;

5) —6.
Bolpakenust —12|y, — x| pasHO
‘Omeemut

Howmep 3ananuns 1 2 3 4 5 6 7
Howmep npasusnsHoro 1 A 3 5 2 1 4
OTBeTa -
Howmep 3ananns 8 9 10 11 12 13 14
Homep npaBuasHoro 5 { 9 { 4 1 5
OTBETa
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